

# 携手改变旧环境 乡村颜值再提升 句容后白打造富有特色的美丽乡村

## 农村人居环境提升“镇”在行动

本报讯(田馨 庆海)走进句容后白镇西城村,目之所及,皆是风景。乡村小路蜿蜒平坦;别致的农家院,房前屋后干净整洁;路旁的鲜花绿树、美丽人家,与远山青黛相映生辉……一幅和谐、文明、美丽的乡村画卷展现眼前。

自农村人居环境整治工作开展以来,句容后白镇围绕“改善农村环境、提高人居环境质量、美化村容村貌”的总目标,把农村人居环境整治工作与美丽乡村建设相结合,不断巩固提升农村人居环境整治成效。后白以城乡和镇村接合部、“四沿”“五旁”为整治重点,全面清理村庄内外、道路两侧、坑塘沟渠、村庄周边积存的建筑和生产生活垃圾,彻底清理房前屋后杂物堆、解决“脏乱差”问题,清

理私搭乱建、通信线路杂乱、乱涂乱画现象,整治乱停放、占道经营问题。

整齐划一的路灯、崭新的柏油路面、郁郁葱葱的绿化设施,提档升级后的前林路成为林梅村的新风景。“实施道路提档升级工程,是改善农村人居环境的重要举措。”林梅村党总支书记董建荣介绍,在收集村民意见建议后,村委会启动“美丽街区、幸福家园”二期工程的提档升级,项目目前已投入使用。

在后白镇古村村人居环境整治中,人居环境整治党员突击队和巡查小组这两支队伍格外引人注目。巡查小组成员责任心强、获认可度高的模范党员及入党积极分子、热心群众。他们在人居环境整治中亮身份、展风采、争先锋,形

成“干部带头干、党员示范干、群众一起干”的氛围。

后白镇后白村发动村干部、党员、群众代表等发挥先锋模范作用,将自己家房前屋后、田间地头清理干净,并鼓励群众争做环境保护者;西冯村召集村民小组组长广泛入户宣传,倡导文明生活习惯,督促村民爱护环境卫生,动员广大干部群众积极参与;二圣村成立由“五老人员”“乡贤人士”组成的宣传队,宣传人居环境整治工作……在榜样先进的引领示范下,人人争做农村人居环境整治宣传员、保洁员、维护员。

“我们通过垃圾分类投放得到相应积分,在村里‘积分超市’兑换日常生活用品。”后白镇林梅村村民徐奶奶笑着说,大家在村里行走时发现垃圾会随手捡起,并按照要求准确投放进村口的垃圾分类智能箱。

林梅村在全镇率先采用“积分兑换”

形式,引导村民们把自家房前屋后扫干净、码整齐,不仅自己住得舒服,还能得到积分换取实物奖励,让村民更有获得感。

作为一项民心工程,农村人居环境整治永远在路上。后白镇压实责任,统筹协调推进,通过多项措施进一步促进村民养成良好生活习惯,推动农村人居环境整治暨垃圾清理工作常态化、长效化,合力营造共建共治共享氛围。

后白镇李家桥村充分利用网格工作群,鼓励村民随手拍摄记录并在微信群里发布环境卫生问题,包片干部做好记录、督促整改;王庄村按照有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查“五有”要求,建立村庄人居环境管护长效机制,定期开展“文明户”“卫生户”等评选活动;徐巷村结合“村规民约”的制定和宣传,建立健全村庄村容村貌管理制度……后白镇将持续加压,再添措施,再下功夫,全力打造宜居宜业美丽后白。

## 6月镇江居民消费价格同比上涨0.2% 鲜菜价格同比环比领涨

本报讯(陈志奎 王阳)记者7月24日从国家统计局镇江调查队获悉,6月份,镇江居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.2%,鲜菜价格同比环比领涨。

统计调查显示,八大类商品及服务价格同比“五涨三跌”。其中,医疗保健价格上涨4.6%,食品烟酒价格上涨3.7%,教育文化和娱乐价格上涨2.0%,其他用品和服务价格上涨2.0%,衣着价格上涨1.9%;交通和通信价格下跌7.7%,生活用品及服务价格下跌1.7%,居住价格下跌0.9%。食品烟酒价格中,鲜菜价格上涨15.0%,鲜奶上涨10.5%,鲜果价格上涨9.8%,鸭价格上涨8.2%;猪肉价格下跌10.3%,羊肉价

格下跌7.0%,鲜菌价格下跌3.1%,鸡蛋价格下跌1.8%。

环比方面,八大类商品及服务价格环比“五跌三涨”。其中,教育文化和娱乐价格下跌1.5%,其他用品和服务价格下跌1.3%,生活用品及服务价格下跌1.0%,衣着价格下跌0.7%,交通和通信价格下跌0.5%;食品烟酒价格上涨0.6%,居住价格上涨0.2%,医疗保健价格上涨0.1%。食品烟酒价格中,鲜菜价格上涨10.2%,鲜果价格上涨3.0%,海水鱼价格上涨2.1%;虾蟹类价格下跌13.8%,鸡蛋价格下跌6.3%,鲜菌价格下跌4.3%,猪肉价格下跌0.7%。

## 万元大奖等你来 第二十一届中国微型小说 年度奖作品申报开始

本报讯(纪晨 曾海蓉)记者近日获悉,第二十一届中国微型小说年度奖(2022)作品申报已正式开始,申报日期自2023年7月21日开始至2023年8月31日截止,一等奖可获奖金10000元!爱好文学的你,赶快来参与吧!

据悉,此次中国微型小说年度奖(小说作品)评奖工作在中国微型小说学会指导下进行,由镇江市委宣传部、镇江市文学艺术界联合会、镇江报业传媒集团联合主办,《金山》杂志承办。该评选自2002年起举行,第十三届更名为中国微型小说年度奖,迄今已连续成功举办20届。

作为中国微型小说学会唯一“国字头”赛事,中国微型小说年度奖在全国乃至世界华文文学界享有较高的知名度和美誉度,在激励作者提高创作水平、促进微型小说质量提高、壮大微型小说创作队伍上发挥了极大作用。历届年度奖参赛作品题材广泛,涌现了一批思想性、艺术性俱佳的作品。

历届年度奖也邀请了众多名家担任评委,包括李敬泽、陈建功、叶辛、雷达、范小青、格非、夏一鸣、江曾培、胡国强、梁鸿鹰、李晓东、张越、陆梅、邱华栋等,评选出一大批优秀作品。

除了邀请名家,年度奖的举办也不断创新。2017年,《金山》杂志社从第一至十五届获得一等奖的作品中精选出110篇获奖作品,集结出版《中国微型小说年度奖获奖作品集》,在满足读者精品阅读需要的同时,也进一步促进微型小说创作质量的提高。

2019年10月,第十七届中国微型小说年度奖除颁奖仪式外,同期举办了“中国微型小说年度奖评奖工作座谈会”,对微型小说年度奖举办的过往经验加以总结,研讨未来赛事的创新与突破。

作为年度奖的唯一承办方,《金山》杂志是我市唯一的纯文学期刊,至今已坚守20年。20年来,《金山》杂志不遗余力地发现新人、扶植新作,为微型小说的发展和创作出不懈的努力。



扫描二维码  
了解申报细则

## 省青少年游泳锦标赛 我市“泳”夺4金

本报讯(宣伟 杭菲菲)日前,2023年江苏省青少年游泳锦标赛在徐州举行,我市获得4金1银4铜。

据介绍,本次省游泳锦标赛共设15-17岁组(男、女各19项)、13-14岁组(男、女各14项)、11-12岁组(男、女各21项)三个组别共54个单项的比赛。来自全省13个市的678名青少年运动员进行了为期4天的精彩角逐。

我市共派出39名运动员参加比赛。经过激烈比拼,最终我市获得4金1银4铜的好成绩。其中刘浩萌获女子12岁组100米自由泳、200米自由泳、200米个人混合泳3枚金牌,耿子璇获女子11岁组100米蛙泳金牌。

## 好香一碗锅盖面

(上接1版)游客们来到镇江,有奔着景点来的,也有奔着锅盖面来的。

“肴肉不当菜,香醋摆不坏,面锅里煮锅盖”,一碗锅盖面,就着肴肉,蘸着香醋,“镇江三怪”一碗汇,最是味蕾的享受。锅盖面的红火,带动了肴肉、香醋、面加工及辅料酱料的生产销售。当下,很多实体店经营举步维艰,锅盖面店却越开越红火,带活了门面房,带火了早市经济,成为镇江街巷经济中极具生命力的一环。

如今,镇江积极推出麻辣小龙虾面、蟹黄面、河豚面、黄鱼面等创新锅盖面,吸引了大批年轻消费者;还推出了能带走的便携锅盖面,满足了一部分游客和游子的需求。锅盖面业主不再满足于一口大锅、一只炉子、一间房子的传统模式,引入短视频、直播等时尚元素,将“流量”转化为“增量”。这种线上线下结合的经营方式,撬动整个产业向更大规模、更高层次发展。

张嫂镇江锅盖面馆、老赵面馆、张二面馆、大华面馆、刘府早茶……100个镇江人心中有100家最好的锅盖面店。当地陆续举办了十大人气锅盖面店、十大老镇江喜爱锅盖面店、十大新星之秀锅盖面店、十大镇江特色锅盖面、“双十佳”锅盖面评选活动,参与者众多。而今,《镇江锅盖面制作规程》地方标准已经发布,锅盖面保护条例有望明年颁布实施,举办镇江锅盖面大赛、建设镇江锅盖面产业园区、筹建锅盖面文博馆,助力镇江锅盖面升腾烟火气、飘香海内外。(转载自2023年7月22日《经济日报》)



近日,京口区贺家弄幼儿园啦啦操队参加了全国啦啦操俱乐部联赛。孩子们在赛场上精神饱满,表现精彩,取得花球啦啦操第一名。  
蒋婷 陈文俊 摄影报道

## 戴雅静:以“三心”为选民解难题

本报通讯员 张晨阳 梅永生  
本报记者 林兰

用“耐心”倾听百姓心声,用“细心”发现隐藏问题……京口区人大代表、京口区经开区社会事业服务中心副主任戴雅静用“三心”工作法,为选民解难题,得到了选民肯定与点赞。

京口经开区左湖村罗一小组安装了太阳能路灯,这是一件值得高兴的事情,却遭到了投诉。在五级人大代表接待选民活动中,一位选民向戴雅静反映路灯不亮的问题,语气都不大客气。戴雅静会后第一时间向罗一小组组长核实情况。组长解释说,太阳能路灯还在调试阶段,正逢连续几天阴雨天气,蓄电池储能不足,要等天气好了之后再看一下灯是否不亮。戴雅静联系选民,解释说明了原因。

几天后,戴雅静接到这位选民

电话,反映还是有几盏路灯不亮,认为有质量问题。戴雅静尽力安抚他的情绪,并约电工师傅到现场查看,确定是太阳能组件安装角度问题,将不亮的几盏灯调整了角度。又过了两天,戴雅静又接到该选民电话:“现在就我家门口这盏路灯亮的时间不长,不能亮一整夜,这样上下夜班的人很不方便。”戴雅静又约电工师傅再次到现场查看,发现灯对面的屋檐挡住了太阳光,太阳能板吸收太阳能的光照时间不足。经过商讨,戴雅静让电工师傅将灯头与太阳能板拆开,灯头保持原位置不变,将太阳能板装到合适的位置并改造线路。就这样,经过3次的改造,太阳能路灯的问题终于解决,这位选民也表示非常满意。

2022年12月底,戴雅静在一次走访中了解到草莓种植户小陈刚刚预订出一批草莓,但因为疫情影响,对方取消了订单,草莓滞销了。草莓是娇贵的水果,采摘下来后不易保存,磕了碰了,影响卖相。为此,小陈十分着急。

戴雅静立即开展“爱心接力”。“首先,我和我的同事们主动购买草莓。然后通过微信朋友圈,身边的同事、朋友,一个传一个,大家争相购买。2天时间,我们帮助小陈原价销售了100多份滞销草莓。”戴雅静说,“一个人的力量很微弱,但爱心是能够传递的。我愿尽一切努力,为辖区内的百姓排忧解难。”

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”戴雅静说,这是她的履职理念。



## “爱心便民椅”换新装

7月25日,金山街道银山社区联合党建联盟单位润州区水利局开展“为‘爱心便民椅’换装”志愿服务活动,党员志愿者对11张破旧长椅刷漆维护并新增3处便民椅,满足居民纳凉、歇脚需求。截至目前,社区已累计安装“爱心便民椅”57张。  
文雯 摄影报道

源春食品·缘存百年
感恩回馈 开业大吉

# 新店开业 大酬宾活动

源春北固湾店开业大吉

**开业好礼一** 一次性购物满80元及以上者,赠源春牌精品咸鸭蛋1盒,赠品总数量100盒,赠完即止!

**开业好礼二** 源春提货礼券优惠购买,提货礼券分两种,分别为水晶肴蹄400g\*2盒(红券),水晶肴肉350g\*2盒(绿券),每张优惠8元,礼券购买截止日期:2023年8月31日,提货截止日期:2024年2月10日!

**开业好礼三** 凡进店购物者无论购物金额多少元均可赠送源春肴肉粽、蛋黄粽各两枚,赠完即止!

**全场好礼 赠完即止**

本次活动最终解释权归江苏源春食品科技发展有限公司